

餐风饮露心无悔 披星戴月守太行

——记金隅太行最可爱的人

十一月的第一天，公司迎来销售旺季。北门外如龙的水泥罐车在大道上一字排开，一眼望不到头。北门进出厂车辆突然增多，门岗压力增大，交通开始出现拥堵苗头，武装保卫部立即启动“保生产促销售”应急预案，全力保障公司生产、销售车辆正常通行。

“哪有什么岁月静好，只是有人在负重前行”，这句话在看到武保部职工默默辛苦付出后才能真正理解。武保部自启动应急预案后，巡逻队及办公室人员进入应急状态，随时听候调遣，取消双休，加班加点，不惧突变的严寒，不畏扬起的尘土，为了维护销售大道交通治安，顾不上吃饭，顾不上

喝水已是常态，连续工作多日的队员嗓子已经嘶哑，嘴上裂着口子，但丝毫不影响大家的工作热情，副部长周清海更是连续多日连班坚守在第一线和队员们一起疏导交通，吃饭在路上，休息在巡逻车上。每当大家看着一辆辆水泥罐车顺利满载而出，都会向司机挥手示意，脸上露出欣慰的喜悦。

这是一场没有硝烟的战争，无论工作多么辛苦，武保部全体人员一定不忘初心，砥砺前行，全心全意为公司完成生产任务保驾护航。

武装保卫部 马超

忠于职守保金隅

一身正气护太行

六十年的风风雨雨，六十年的同舟共济，无数人的呕心沥血，无数人的慷慨奉献，成就了朝气蓬勃的金隅太行，这一切来之不易，在这样历史悠久，充满文化底蕴的企业中我们深感自豪，倍感荣誉。

在金隅太行中，武装保卫部始终保持优良的作风，他们忠于职守，竭尽全力，想客户所想，急客户所急，始终把客户放在第一位，严厉打击公司内的各种违法违规事件，

打击公司内的害群之马。为了维护客户的利益，维护公司的形象，得到了客户的一致好评。

武保部张毅部长说过：“让客户放心的来厂，安全的离厂，这是我们的责任。打击违法违纪，维护客户利益，这是我们的职责。”我们相信，有武装保卫部为金隅太行保驾护航，企业的明天会更好！

武装保卫部 赵爱军



绿色矿山的“播种者”

绿色矿山建设代表了一座矿山开发利用总体水平、可持续发展潜力以及维护生态环境平衡的能力，是公司形象的体现。矿山分厂有这么一群“播种者”，无怨无悔，默默无闻的工作着，只为青山绿水。

采矿工段组织人员对现场边坡、堆料场进行苫盖、花箱摆设，清理平整场地，采区洗车池的清理，堆场抑尘设备亮

化等工作，使矿山面貌焕然一新。他们都是绿色矿山建设的践行者，是绿色矿山的“播种者”，他们在用自己的实际行动，打造公司形象，在为加快推进绿色矿山建设贡献自己的力量。

矿山分厂 朱艳秋



制成发运分厂组织应急救援演练

为进一步完善安全生产应急管理体系，规范生产安全事故处理流程，全面落实公司安全标准化建设的要求，夯实安全基础，践行预防为主的理念，提升职工应急救援能力。11月21日下午，制成发运分厂组织部门职工开展了触电事故应急救援演练，整个演练活动分为应急救援培训、应急救援演练、演练评估总结等内容。

“事故”现场模拟了一名电工在日常工作中，倒在柜门打开的配电柜旁，身体与电线有接触。周边同事发现触电人员后，立即断开电源并向安环部负责人汇报现场情况，同时拨打求救电话，现场抢险组、医疗救护组、人员疏散组、后勤保障组等马上集结并展开了行动，对触电人员进行心肺

复苏术，并在磨房电力室门口及周边道路上设置警戒线，保持交通顺畅。救护车和医务人员到达现场，医务人员立刻进行伤员抢救。人员苏醒后，把受伤人员送上救护车前往医院进一步治疗。随着应急演练活动负责人宣布解除事故应急救援演练状态，撤销现场警戒、清理事故演练现场，本次应急演练圆满结束。

通过进行模拟事故演练，能有效提高部门员工在紧急情况下妥善处置事故的能力和员工风险防范意识和自救互救能力，进一步提升了作业人员的安全意识，为企业安全生产奠定了基础。

制成发运分厂 曹春辉

法律知识专栏

关于宪法的小知识

我国宪法的历史。制定和实施宪法，是近代以来中国人民争取民主、走向共和、实现国家独立和民族复兴的美好愿望和长期追求，这一愿望只有中国共产党领导中国人民建立了新中国才有可能变为现实。1949年中华人民共和国成立后，先后颁布了起临时宪法作用的《中国人民政治协商会议共同纲领》和“五四宪法”“七五宪法”“七八宪法”“八二宪法”四部宪法。“八二宪法”自1982年12月4日公布施行后，在1988年首次进行了修正，此后又分别在1993年、1999年、2004年和2018年，形成了5个修正案。

国家宪法日。2014年11月1日第十二届全国人民代表大会常务委员会第十一次会议通过了关于设立国家宪法日的决定，该决定将国家宪法日确定为12月4日。

宪法是公民权利的保证书。宪法是国家的根本大法，规定了公民的基本权利和义务，具有最高法律效力，一切法律、法规都不得同宪法相抵触，因此我们说宪法

是公民权利的保证书。

宪法宣誓制度。十三届全国人大一次会议审议通过的《中华人民共和国宪法修正案》在宪法第二十七条增加一款作为第三款，明确规定：“国家工作人员就职时应当依照法律规定公开进行宪法宣誓。”2018年3月17日，新当选的国家主席、中央军委主席习近平进行宪法宣誓。这是加强宪法实施，维护宪法权威的重要举措，体现了对宪法地位的尊崇，对宪法权威的维护。

习近平总书记指出，宪法集中体现了党和人民的统一意志和共同愿望，是国家意志的最高表现形式。强调宪法是国家根本法，是治国安邦的总章程，具有最高的法律地位、法律权威、法律效力。强调依法治国，首先是依宪治国，依法执政，关键是依宪执政。强调维护宪法权威，就是维护党和人民共同意志的权威，捍卫宪法尊严，就是捍卫党和人民共同意志的尊严，保证宪法实施，就是保证人民根本利益的实现。

办公室 张鹏举

幸福的落脚点

幸福，从字面上来看就是在不经意之间降临的福气，不过你需要静静地以一颗平常心去感受。而生活更多的是枯燥与琐碎，做个真正长久拥有幸福的人很难，但幸福边上的人却很容易，我们不渴望天天幸福，只求幸福经常会光顾自己就不错了。

作为一名一线技术研发人员，我们对科技创新的执着与坚持可能就是那擦汗滴后的惬意；研发成功后的欣慰；为了课题质量不断思考“忘我”后的体味吧。我是第一批进入邯郸金隅太行技术研发中心的一员，看着她从无到有、从有到全、从全再到精，一点一滴的变化让我感到公司对她的重视，也是对科学技术改变企业的急迫期盼，更是企业发展与转型的一把利剑。在这里，也留下了我记忆中点滴的幸福。

技术研发中心成立于2016年4月30日，是公司打造金隅冀南建材基地的科技创新平台。研发中心集中公司水泥、生产工艺及预拌混凝土等产业链技术优势，人才优势和资源优势而建立。研发中心使用楼体3层，总面积近2500平方米，集理化、试验、技术交流等为一体的综合性研究开发平台。研发中心专业从事水泥、预拌混凝土、生态资源利用与技术开发研究等工作，努力将公司打造为政府好帮手、城市净化器，成为新型的城市绿色环保产业。本着以实际生产为中心、经济效益为重点的科技创新原则，让技术研发接近生产、接近实际，不为研发而研发，要为解决实际问题、增加经济效益而研发。

在这短短的三年时间里，在公司领导与部门领导及员工的共同努力下，研发中心在茁壮地成长着。近年来累计开展并完成课题项目30多项，从水泥方面的《矿渣水泥配比优化》、《优化水泥混合材配比》、《陶瓷研磨体应用》、到生产工艺方面的《水泥粉磨系统助磨剂分流提产应用技术》、《高低等级水泥转换生产时中控洗磨操作方案的研究和应用》、再到混凝土方面的《邯郸区域混凝土配合比早期抗裂性能研究》、《提高透水混凝土强度试验研究》以及矿渣粉方面的《石膏对矿渣粉和混凝土性能的影响》等项目课题为公司实现经济效益百余万元，也充实了公司的技术储备。在自主知识产权方面发明专利授权2项，申请并受理1项，实用新型授权6项，申请并受理3项。2018年10月27日，技术研发中心更是通过了邯郸市《水泥低能降耗制备工程技术研究中心》评审认定，也让研发中心的研究方向要更切合实际、思

想高度要更提升境界、加强对国家政策的研究，把控宏观政策。

作为研发人员的我们也从一个单一技术人员慢慢开始转变，了解了水泥、混凝土、水泥工艺这些以前“熟悉的陌生人”，它们有它们各自的特点，但也有它们的相通点，而好的课题也就在了解的过程中迸发出来的。定期的知识讨论、参与学习课题的开展、总结。帮我们在知识技术、思路拓展和项目开展方面有了良好的渠道与提升。

“衣带渐宽终不悔，为伊消得人憔悴”，作为这里的一份子就要有情怀、有信念、有态度。没有理所当然，就是要在各种变数可能之中，仍然做到最好，任世界嘈杂，独匠心安定。只有保持这样一份安静的心才能收获那不经意间的幸福。加班、加点已成为常态，课题、试验与数据填满了每一天的光阴。有人说，你们累吗？累，但很充实。不脏吗？脏，但值得去做。我们深知起点低，就要更加努力的道理，时刻都要秉承着“较真，我们是认真的”精神，没有“较真”就没有这一年的硕果，没有“较真”就没有吃苦耐劳的劲头，没有“较真”也就没有了应有的那份责任。我们不是穿着白大褂站在分析台边，摇着手中的器皿，看着里面的变化的研究人员，而是在实验室或者生产一线挥汗如雨，为了一个数据可以好几天做同一个实验的研发人。再苦再累，当看到自己的研究成果运用于生产，给企业带来了效益时，心里是满足的，也是自豪的。这可能就是我们的幸福，小小的，真实的。

在这个日新月异的“新时代”中让被称为“夕阳产业”的水泥企业焕发了新的光芒，也使企业在改革发展的浪潮中踏浪前行。“精华在笔端，咫尺匠心难。”，“新时代”需要这颗安静的心，少一些浮躁，多一些纯粹；少一些投机取巧，多一些脚踏实地；得有技术要义在精微、不追求极致不罢休的气派，得有十年如一日、反复磨练方成器的信仰。

作为研发人员要肩负出世的使命，践行入世的担当，守住自己那一份幸福，让它变得更漫长且温暖；抓住自己那一份幸福，让它成为我们工作和生活中的止疼药；寻找自己那一份幸福，让它将我们的工作与生活变的更有颜色；留住自己那一份幸福，让我们经历与收获的点点滴滴成为它的落脚点！

技术研发中心 薛鲁阳

